
 

Collège MTA Correction du Devoir maison n°1 3ème 
 
Exercice n°1 :  
                         

 Les nombres 1 261 et 403 sont-ils premiers entre eux ? Justifier la réponse. 
                         
 Deux nombres sont premiers entre eux si leur seul diviseur 

commun (et donc leur PGCD est égal à 1). 
 

Première méthode : On calcule le PGCD en utilisant par exemple 
l’algorithme d’Euclide : 
 

 1 261 = 403 × 3 + 52 
403 = 52 × 7 + 39 
52 = 39 × 1 + 13 
39 = 13 × 3 + 0 

PGCD(1 261 ; 403) = 13 
donc 1 261 et 403 ne sont pas 
premiers entre eux. 

  

Deuxième méthode : On cherche s’il existe un entier autre que 1 
qui divise 1 261 et 403 
 

Après plusieurs essais à la calculatrice ou en utilisant un tableur, 
on trouve que    1 261 = 13 × 97    et    403 = 13 × 31 
 

13 est un diviseur commun à 1 261 et 403  
donc 1 261 et 403 ne sont pas premiers entre eux. 

 
 

Exercice n°2 :  
 

La fraction 
 33 333 333 333 
 9 999 999 999 

  est-elle simplifiable ? Si oui, donner sa forme irréductible. 
                         

 Cette fraction est simplifiable puisque 33 333 333 333 et 9 999 999 999 sont deux multiples de 3.  
 

En principe, la calculatrice sait simplifier une fraction mais ses capacités ne lui permettent pas de simplifier 
celle-là. Et même en la simplifiant une première fois par 3, on reste hors capacités. 
 

 33 333 333 333 
 9 999 999 999 

 = 
 11 111 111 111 
 3 333 333 333 

     Est-ce une fraction irréductible ? 
 

Pour le savoir, il suffit de déterminer si 11 111 111 111 et 3 333 333 333 sont premiers entre eux. 
On peut calculer leur PGCD en utilisant l’algorithme d’Euclide mais la encore, on dépasse les capacités de 
la touche  ÷R  . Il faut donc soit utiliser un tableur, soit faire les premières étapes à la main.  
 

 
 

Le PGCD de 11 111 111 111 et 3 333 333 333 est 1 donc la forme irréductible est bien 
 11 111 111 111 
 3 333 333 333 

 . 

On aurait aussi pu prouver que le PGCD de 33 333 333 333 et 9 999 999 999 est 3 pour conclure. 
 
Exercice n°3 :  
 

Trouver une fraction irréductible comprise entre 
 14 
 15 

 et 
 15 
 16 

 . 
                         

  14 
 15 

 ≈ 0,933   et   
 15 
 16 

 = 0,9375 
 14 
 15 

 < 0,935 < 
 15 
 16 

 0,935 = 
 935 
 1000 

 = 
 187 
 200 

 

  187 
 200 

 est une fraction irréductible comprise entre 
 14 
 15 

 et 
 15 
 16 

 mais il en existe bien d’autres !  

 
 


